

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:

egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

Laptulajdonosok és kiadók:

Dr. NAGY BÉLA és TARSÁ.

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

I. Vasut-utca 306.

Utalvány rendszert

honosított meg Anglia saját önzetlenségének igazolására. Az orosz kolosszushoz csatlakozott, hogy a német birodalmat letiporhassa gazdaságilag és a tengeren elnyomhassa. Ehhez a csatlakozáshoz azonban csak a befutott hadi hajókat adta, a kamasz angolok otthon maradtak. Ellenben lelkes utasítást adott Oroszországnak, hogy minden rendelkezésre álló erővel támadja és verje meg a német és osztrák-magyar birodalmakat; ha sikerül az üzlet, az osztozkodásnál minden biztonnal meg fog jelenni, ő, az önzetlen Anglia.

Franciaországot is könnyen behálózta. A könnyen lobbanó s a revanchera gondoló francia beugrott. Tetőtől-talpig fegyverbe öltözött, hogy megmentse Belgiumot és — Angliát.

A hadi szolgálatra alkalmas összes franciák harcba szállottak a riadóra és vérzenek hősiezen, hangtalanul a rémes csatamezőkön — Angliáért. Minden francia háznak, minden francia családnak van már halottja, nyomorékja — Angliáért.

És ott áll mellette szárnysegetten, kétségbeesetten, néma fájdalommal, német uralom alatt Belgium. Népeinek java része bujdosó lett, hadserege, kormánya, királya, nemzeti léte, csak papíron vannak. Mindez — Angliáért.

Aztán következett Olaszország beugratása. Képes volt ennek a nemzetnek alacsony lelkű kormánya és hitvány királya a legbecstelenebb, legrutabb cselekedetre, képes volt leghűbb barátjára briganti módon tört fogni. Kezdetét vette a világtörténelemben páratlanul álló embermészárlás, amelyben kegyetlen áldozatokat kell hoznunk, de még kegyetlenebbet, vérzőbbet és marcangolóbbat kell szenvednie az utálatos hátha támadónak — Angliáért.

Az isteni gondviselés fegyvereinket Oroszországgal szemben győ-

zelemmel koszoruzta. Oroszlengyelország, Litvánia, Kurland Wolhynia a szövetséges államok kezeibe kerültek. Az északi óriás ezer sebtől vérezve tehetetlenül fetreng nyolc hó óta. 30 millió polgára idegen uralom alá került, másik 20 millió polgára éhezve, fáradtan bujdosol, halálra válva menekül. A nagy orosz birodalom hadseregének régi dicsősége homályba szállott, állami gépezetének szerkezete megbomlott, a szláv-eszme hosszú időre letűnt az ég boltozatáról.

Néhány millió orosz muzsik csendesen pihen a föld alatt, néhány millió elnyomorodott, pár millió pedig a szövetséges hatalmak fogságába került. A hatalmas cár fáradságos utazgatásokkal tölti idejét, bátorítja a megmaradt szegény muzsikokat és kozákokat a halálba. Holott az orosz anyák is csak egyszer szülnek egy évben. Vérzik, pusztul a muzsika. Ez az eredmény.

Mindez — Angliáért

Beszéljünk talán a gyilkosok hazájáról, Szerbiáról?! . . .

Sándor szerb király és nejeének meggyilkolásakor az akkori angol király csömört kapott és kiadta az utasítást, hogy nem lehet szóba állani. Szerbia törölve lett az étlapról. Most a gyilkosokat Anglia vette pártfogásába. A gyilkosság sikerült. Szerbia azonban porig alázva utolsó porszemig a szövetséges hatalmak birtokába került. Hadseregének roncsai idegen földeken bujdosolnak; kormánya és királya valahol kegyelem kenyéren bitangol; önállósága, állami léte sárban fetreng. Mert Anglia barátságával tüntette ki.

Ki tudná megmondani, hogy hányszor fordult szerelmével, fényes üzleti ajánlataival az önzetlen Anglia a Balkán államokhoz? A legkisebket is mily melegen, mily odaadólag szerette volna keblére ölelni?!

Görögország és Románia a megmondhatója, hogy mire képes az angol kultur szellem, az angol pénz, az angol szerelem.

De még ennél is többre képes az angol.

Nem elégedett meg azzal, hogy nagyhatalmi és világkereskedelmi pozíciójának megmentésére fegyverbe szólította nyugat és kelet nagyhatalmait, hanem kiosztotta azok részére a szerepeket is, hogyan lehet, miként kell békés, kultur, gazdag államoknak ő érte elvéreni. Ha még ehhez hozzávesszük, hogy mily megható módon küldözgette hadseregének kiegészítése céljából utalványparancsait a kedves kanadaiakhoz, aztán szeretett ausztráliai és indiai polgárokhoz, majd a malájokhoz, négerkekhez, fokföldi hottentottákhoz, akkor azt is belátjuk, hogy nemcsak a pénz és világhatalom kezelésében s ezek gyakorlati alkalmazásában, hanem az embertelenségben, az uszításban, a lelketlen gyilkolásban és erkölcsi piszokban is legelső helyen vezet az önzetlen Anglia, Szerbia hatalmas pártfogója, a világháború befejezésének egyetlen akadályozója.

Harctéri események.

Az angol-belga és francia harctéren némi élénkség tapasztalható, épúgy az orosz fronton is. A német császár meglátogatta a német és magyar-osztrák csapatokat az orosz harcmezőkön, ami szemmel láthatólag lelkesítő hatást gyakorolt a szövetséges csapatokra. Az oroszok beszarabiai csapatösszevonásai tüntetések akartak lenni Románia ellen, de nem sikerültek. Így aztán a csapatokat Besszarábiából nagyobb részben visszavonták. Ugy az angol-belga-francia, minl az orosz fronton az ellenség erősen készül egy általános offenzívára, melynek megindítása egy idő pontra van tervezve. Az olasz fronton mutatkozó kevésbé heves ágyuzások és támadások is erre engednek következtetni.

Szerbiának utolsó darab földje is bolgár kézre került. Dojrán, Gevgeli, Strumica mellett az entente csapatok döntő vereséget szenvedtek, úgy, hogy vissza kell vonulniok Szalonikiba. Itt és ennek környékén erődöket emelnek s hosszabb ideig tartani akarják magukat. Utóbbi hetek alatt minden igyekezetüket Görögország megnyerésére fordították az entente államok, élén Angliával, a görögök azonban nem mentek lépre. Hogy a szövetsé-

ges hatalmak Görögország területén megtámadják-e az entente csapatokat, ez még nincs eldöntve, de valószínűnek látszik. A calaisi és párisi katonai tanácskozások eredményeként French angol fővezért hazahívták Angliába és Joffre francia fővezért bízták meg az entente csapatok vezetésével. Mindkettő tábornagi előléptetést kapott. Ebből az következik, hogy megelégtették munkájukat és ezentul csak figurák lesznek a játszmában.

A német birodalmi gyűlésen Helfferich államtitkár remek beszédet mondott a világháború pénzügyi kihatásáról. A birodalmi gyűlés 10 milliárd márka államkölcsön felvételére adott felhatalmazást.

Az olasz kamarát márciusig elnapolták. Az angol alsó és felsőház még ülészik, azonban az angol kormánynak sok keserű igazságot kell elnyelnie a felszólalóktól.

Hajdumegyei közgyűlés.

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága Domahidy Elemér főispán elnöklése alatt szeptember 13-án délelőtt tartotta téli rendes közgyűlését a bizottsági tagok élénk érdeklődése mellett. Legtöbb bizottsági tag jelent meg Hajdúszoboszlóról, mintegy 30-an. Különösen a közgyűlés napirendjén szereplő választások keltették föl a törvényhatósági bizottsági tagok figyelmét, míg a többi községi ügyeket megcsappant érdeklődés mellett, gyors tempóban tárgyalták le.

Domahidy Elemér főispán a megjelent bizottsági tagok üdvözlése után megemlékezett Balog Albin dr. püspökladányi községi orvos tragikus haláláról. Balog Albin dr. orvosi hivatásának teljesítése közben szerzett ragályos betegségnek esett áldozatul s a főispán mint a köteleességteljesítés mintaképét apasztrofálta az elhunytat. A közgyűlés a főispán indítványára jegyzőkönyvben öröklítette meg Balog Albin dr. elhunyt felett érzett mély részvétét és a jegyzőkönyvi kivonatot megküldi az elhunyt özvegyének.

Ezután ékes szavakban emlékezett meg a főispán harctéri sikereinkről. — A szeptemberi közgyűlés óta — ugymond — olyan hadisikereket értünk el, amelyeket akkor még nem is reméltünk. Déli ellenségünk országát megszállottuk. Lassan, de biztosan haladunk ahhoz az időponthoz, amikor ellenségeink a fegyveres küzdelem megszüntetéséért és békéért fognak lépéseket tenni. Bámulatos hősiességgel, szívós kitartással küzdenek katonánk. A magyar faj példásan küzd a szövetségesekkel együtt. — Megérdemlik hős katonáink és szövetségeseink a legmélyebb elismerésünket és hálánkat.

A törvényhatósági bizottság folytonos éljenzéssel kísért a főispán szavait.

Rásó István főjegyző ismertette az alispáni évnegyedes jelentést, amely részletesen beszámol a vármegye szeptemberi, októberi és novemberi közállapotairól. Megemlíti a jelentés, hogy öt községi orvos nélkül van és ez ügyben több fölterjesztést intézett az alispán a belügyminiszterhez.

Beszámol a jelentés arról, hogy az invázió által feldúlt kárpáti falvak újjáépítésére Hajdumegye lakossága is nemes és példás áldozatkészséggel adakozik.

Megalakultak a községekben a hadsegélyző bizottságok, amelyeknek feladata a háborús jótékonyági ügyek intézése, főképen a hadbavonultak gyámolító nélkül maradt hozzátartozóinak a segélyezése.

Örömmel állapítja meg az alispáni jelentés, hogy a harmadik hadikölcsön jegyzése Hajdumegyében olyan fényes eredményre vezetett, amilyenre még azok sem számítottak, akik jól ismerik a vármegye lakosságának a háború folyamán tanúsított határtalan áldozatkészségét. A harmadik hadikölcsönből a vármegye lakossága 7.924.000 koronát jegyzett. Ezt a nagy eredményt különösen értékesé teszi az, hogy ennek az összegnek körülbelül 47 százaléka nem takarékbetétekből, hanem eddig gyümölcsötlenül hevert tőkéből fizettetett be.

Pákozdy Sándor alispán felszólalásában bejelentette a közgyűlésnek, hogy a jelentésben említett orvoshiány miatt a vármegye közigazgatási bizottsága a december 13-án tartott üléséből távirati fölterjesztést intézett a belügyminiszterhez, amelynek már meg van az az eredménye, hogy a miniszter egy járványorvost rendelt ki az öt község részére, őt pedig felhívta, hogy a hadiszolgálatot teljesítő öt községi orvos felmentése iránt terjessze föl javaslatát.

A közgyűlés e bejelentés után tudomásul vette az alispáni jelentést.

Ezután a vármegyei másodfőjegyzői állás betöltése következett. A kijelölt bizottság megalakítása és a pályázati kérvények elbírálása után egyhangulag megválasztotta a közgyűlés a megyei másodfőjegyzői állásra Nábráczky Béla megyei árvaszéki ülnököt; árvaszéki ülnökké Rózsa Ernő hajduböszörményi főszolgabíró és hajduböszörményi főszolgabíróvá Somossy Béla megyei aljegyzőt. — A megválasztottak mind a harctéren vannak s így a hivatalos esküt nem tehették le.

A közigazgatási bizottságba titkos szavazás útján megválasztotta a közgyűlés Csohány András drt, Harcsarik Gézá, Körner Bélát, Paksy Károlyt, Forrai Józsefet 2 esztendőre és Köblös Samut 1 esztendőre.

Az állandó választmányba az 1916. évre a közgyűlés Váczy Józsefet és Balogh Sándort választotta meg.

Megválasztotta a közgyűlés az igazoló választmányba Cseke Sándor drt, Paksy Károlyt, Czegléd Mihályt, Kiss Józsefet és Hadházi Zsigmondot, a főispán pedig kinevezte az állandó választmány elnökéül Lintner Józsefet, tagjaiul Orosz Sándort, Balogh Sándort és Forrai Ernőt.

A törvényhatósági bizottságban megüresedett tagsági helyek betöltésére december 30-ra tüzte ki a közgyűlés a választást.

A tisztviselői nyugdíjbizottságba megválasztották Papp Sándort és Harcsarik Gézá, a központi választmányba Fried Leót és az egészségügyi választmányba Papp Sándort.

Ezután több rendbeli városi és községi ügy tárgyalására került a sor. Dr. Balázs Ernő t. főorvos felebbezését fizetésének és lakbérének kiutalása a közgyűlés elutasította. A közgyűlés 1 órakor ért véget.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága Domahidy Elemér főispán elnöklése alatt hétfőn délelőtt tartotta rendes havi ülését, amelyen a szakelőadók beszámoltak a vármegye novemberi közviszonyairól.

Rásó István megyei főjegyző előterjesztette az alispáni jelentést. E szerint a vármegye területén elszállásolt katonaság elvonulóban van és Kabáról, Náduvarról, Hajduböszörményből, Hajdudorogról, Hajdúhadháziól már el is vonult. Még Hajdúnánáson, Hajdúszoboszlón, Püspökladányban és Balmazújvároson tartózkodik katonaság. Azokon a helyeken, ahonnan a katonaság elvonult, az iskolai oktatás megkezdődött. Zavartalanul folyik az iskolai oktatás Hajdúnánáson és Balmazújvároson is, noha ezekből a városokból még nem távozott el a katonaság. Szünetel az iskola oktatás Hajdúszoboszlón, ahol az összes iskolák el vannak foglalva és hiányos Püspökladányban, ahol a református iskolák katonai célra le vannak foglalva.

Losonczy Álmós dr. beszámolt a megye novemberi közegészségügyi viszonyairól, amelyek nem rosszabbodtak az előbbi hónap egészségügyi viszonyaihoz képest. A közigazgatási bizottság a tiszt főorvos előterjesztésére a következő sürgőnyt intézte a belügyminiszterhez:

Püspökladány, Kaba, Földes, Hajdúszóvát, Tetétlen községek összesen 42000 főnyi lakossága a községi orvosok katonai szolgálata folytán teljesen orvos nélkül vannak. A lakosság közt roncsoló toroklob, vörheny, hasihagymáz, hólyagos himlő uralkodik. Püspökladány, Kaba vasuti leadó állomása kolerás betegeknek. — Orvoshiány miatt a betegek gyógykezelés nélkül vannak, az egészségügyi intézkedések hiányosak, az egészségügy nagyon veszélyeztetett. Dr. Domokos Lajos püspökladányi, Dr. Bagi Gyula kabai, Dr. Béli Lajos tetétleni, Dr. Weber Gyula földesi községi orvos sürgős szabadságolását mély tisztelettel kérjük. Községi orvosok nélkül az egészségügy és e téreni felelősség lehetetlen.

Vármegyei közigazgatási bizottság.

Surgoth Jenő kir. gazdasági felügyelő jelentette, hogy a vármegye általános gazdasági helyzete bizonytalan, miután csak igen kedvező időjárás mellett lehet számítani arra, hogy az őszi kalászosokkal bevetni szokott termőterületeknek megmunkálatlanul maradt 37-9 százaléka tavasszal bevetendő lesz.

Nagy József kir. tanácsos pénzügyigazgató kedvező adózásról számolt be jelentésében.

A közigazgatási bizottság a jelentéseket tudomásul vette.

HIREINK.

— Istentisztelet. A ref. templomban ma délelőtt Demjén Ferenc lelkész predikál.

— Rásó István vármegyei főjegyző hivatalos ügyek intézése céljából tegnap városunkban időzött.

— A helybeli ref. iskolákban a tanítás az új év utáni napokban minden valószínűség szerint megkezdhető lesz. A központi leányiskola most van kiürítés alatt.

Futó Bandi emlékezete.

Hős fiu pihenj nyugodtan
Csendesen,
Ott fenn a Monte
San Michelen.

Hisszük, véred ok nélkül
Nem omlott ki
S a haza hős neved
Fel fogja jegyezni.

Hajduszoboszló, 1915 dec. 15.

Gombos Ágoston.

— A reform. presbitérium egy ne-gyedrésének újjáalakítása, továbbá a főgondnok és tanító presbiterek választása holnap reggel 9 órakor lesz. A választás iránt, mely délután 4 órakor végződik, ugyan csekély az érdeklődés. A keleti oldal a Partí iskolában, a nyugati oldal a központi leányiskola földszinti sarok tantermében szavaz.

— Nyitva lesznek az üzletek mai napon esti 6 óráig. A kereskedelemügyi miniszter ugyanis az ipari és kereskedelmi árusítást és szállítást erre a napra engedélyezte.

— A karácsonyi postai szállítá-sokra vonatkozó tudnivalókról a nagyvá-radi postaigazgatóság tájékoztatót bocsá-tott ki.

— Lapunk legközelebbi száma dec. 25 én fog megjelenni.

— Hősi halál. Futó András fegy-verneki segédjegyző, a 3-dik honvéd gya-logezred tartalékos zászlósa, a nagy vi-tézségi érem tulajdonosa, dec. 6-án ellen-séges golyótól találva, az olasz harctéren hősi halált halt. Alig épült fel előbbi sérüléseiből, nyomban visszament a harctérre, hol néhány nap múlva életével fizetett. Mindössze 23 évet élt. A világháboru történetírója feljegyezi nevét a halhatatlanok között.

— Orosz fogságban. Pinczés Gá-bor IV-dik tizedbeli lakos, a 39-dik gya-logezred 29 éves katonája 12 hóval eze-lőtt eltűnt. Most hír jött róla, hogy orosz hadifogságba jutott és a turkesztáni Sza-markandban tartózkodik.

— Csecsemő holttest az árnyék-székben. Egyik helybeli lakosnál dec. 16-án egy csecsemő holttestet találtak az il-lemhelyen. A titokzatos ügyben a bíróság és rendőrség vizsgálatot indított, hogy bü-nös uton került-e oda a holttest.

— A helybeli hadsegélyző bizott-ság, mely a Vöröskereszt és Nőegylet választmányi tagjaiból alakított, Körner Béláné és özv. Szivos Gézané urasszonyok és dr. Fekete László polgármester együt-tes elnökleite alatt dec. 14-én ülést tartott. Az előadói tisztet Demjén Ferenc hadse-gélyző bizottsági és Szabó Antal nőegyleti titkár töltötték be. A közönség óhajának és áldozatkészségének megfelelőleg sze-

rette volna a bizottság, ha a városból had-bavonult s a 39-dik közös és 3-dik hon-véd gyalogezegekben harcoló fiaink ré-szére két vagon kalácsot küldhettünk volna karácsonyi megemlékezésül, illetékes helyen azonban nem garantálták a szállít-mánynak a mai időkben kellő helyre jut-tathatóságát, így a szép eszme nem valósulhatott meg. E helyett határozatba ment, hogy a katonák karácsonyi szeretet ado-mányára általános gyűjtés rendeztetik. En-nek fogantatásával az összes érdekeltek részéről a polgármester bízott meg.

— Agyonnyomta a ló. Cs. Szabó Lajos gazdálkodó dec. 14-én hajnalban Debrecenbe küldte a kocsisát a 18 éves Csikai Lajost egy lóval, hogy a hetivásá-ron eladja. A debreceni határ közelében a magas töltésről a koromsötétségben a ló beleesett az árokba, maga alá temetve a fiut. Hosszu ideig kiáltozott segítségért a fiu, de kiáltását senki se vette figyelembe. Utolsó erőfeszítéssel bicskáját is előkereste és azzal szurkálta a lovat, de az képtelen volt a fiuról leszállani. Végre is Csikai ki-merült és a hánykolódó ló alatt megfuladt. Az arra járók mire rátaláltak, már halott volt. A lónak nem történt semmi baja. Csi-kai Lajos temetése csütörtökön ment végbe általános részvétellel.

— Felhívás. Közeledik a második karácsony, mely a harctéren küzdő hőse-inket ismét a családi otthonról messze a rideg lövészárkokban találja s ez az alka-lom a szeretet ünnepe mindnyájunk ked-ves kötelességévé teszi, hogy megemléke-zésünk révén a szeretet melegét vigyük közéljük. A katonák megajándékozása cél-jából a helybeli Vöröskereszt, a Nőegylet, egyházak, intézetek, egyesületek megbízásából gyűjtőveket hordatok szét a vá-rosi tizedesekkel s tisztelettel kérek min-denkit, hogy adakozzék a nemes célra azonnal, hogy kellő időre beküldhessük a gyűjtött összegeket a Hadsegélyző Hiva-talhoz, amely karácsonyi ajándékokkal látja el belőle fiainkat. Hajduszoboszló, 1915. december 15. Dr. Fekete László polgár-mester.

— A feldult tűzhelyeinkért folyó akciók egységesítése. Báró Ghillányi Imre földmivelésügyi miniszter levélben értesítette gróf Khuen Héderváry Károly v. b. t. t., hogy a háboruban feldult tűzhelyek újraépítéséért folyó akciók egységesítése érdekében a maga részéről minden to-vábbi különleges gyűjtést beszüntet és hogy az állami hivatalos akcióba bekap-csolódó társadalmi mozgalom egységes mederben annál impozánsabban folyjon tovább, a hozzá ezentul beérkező össze-geket is az Országos Bizottságnak utalja át. Minthogy Berzeviczy Albert v. b. t. t. mint a Sárosi Népségítő Bizottság elnöke néhány nappal ezelőtt szintén közzétett egy nyilatkozatot, mely szerint a Sárosi Bizottság ezentul kizárólag a már folya-

matban levő sárosi sorsjátékot bonyolítja le, amelyet viszont az Országos Bizottság támogat minden rendelkezésére álló eszközzel: ezentul az összes, — tehát a Sá-rosmegye részére szánt adományok is — kivétel nélkül a gróf Khuen Héderváry Károly elnökleite alatt álló „a Háboruban Feldult Tűzhelyeket Ujraépítő Országos Bizottság“ címére Budapestre, a Képviselőházba küldendők. A háboruban hajléktalanná vált felvidéki iakosság felszegélyezése indított akció eddig már három és fél millió koronánál nagyobb összeget eredményezett. Remélhető, hogy az egységesítés folytán az Országos Bizottság tavaszig, amikor az építkezések újra megkezdődhetnek, képes lesz összegyűjteni azt a másik három és fél milliót is, amelyre még szükség van, hogy a háboruban elpusztult minden egyes hajlék újra épülhessen, még pedig szebben és jobban, mint amilyen azelőtt volt.

— Karácsonyi szeretetadomány. Az állami polgári iskolában a harctéri katonák részére karácsonyi szeretetadományra gyűjtést rendeztünk. Az egy napi gyűjtés eredménye következő: I. osztály 7-60 K. II. osztály 4-91 K, III. osztály 21.40 K s a IV. osztály 13-60 K, összesen 47 K 67 f., mely összeget a Karácsonyi szeretetado-mányok számlájára — Budapest — beküldöttem. Hogy aránylag oly csekély összeget gyűjtöttünk, annak részben az az oka, minthogy csak pár héttel előbb egy na-gyobb gyűjtést kellett végeznünk (164 K 93 f.) az Országos Gyermekvédő Liga ja-vára. De legalább kiakartuk fejezni, hogy gondolunk harctéren küzdő véreinkre s lelkünk hálás érzése feléjük száll Karácsony estéjén. Szécsy Miklós igazgató.

Adományok a Vöröskereszt Egy-letnek. A helybeli rendőrkapitányság révén a vöröskereszt együlethez 20 korona szeretet adomány érkezett. Az ajándékozó Galgóczy Károly helybeli VII. tized 390 sz. lakos. Padrah Sándorné urassony a katonák ka-rácsonyi ajándékára 20 koronát küldött. Hálás köszönet az adományokért.

— Rózsavölgyi 1915 évi Karácso-nyi Albumát ez évben is örömmel fogják fogadni mindazok, kik a mult évben is vásárlói voltak az albumnak, viszont kár-pótlást nyerneken igen sokan, akik mult évben nem vásárolhatták meg az értékes albumot, mert rövid pár hét alatt teljesen elfogyott. Nem akarunk jóslásokba bocsátkozni, de ha végig olvassuk az 1915. évi album tar-talmát és ismételten meg-megnézzük annak izléses kállítását, jogosan hihetjük, hogy a több ezer példányban nyomott első kiadása a kiváló magyar zenegyűjteménynek rövid idő alatt el fog fogyni. Nagyszerű operet-tek, kabaré-, műdalok, katona-nóták, szalon és táncdarabok teszik gazdaggá a 106 ol-dalas zenegyűjteményt, mely diszes kiállít-ásánál és szolid tartalmánál fogva a leg-értékesebb karácsonyi ajándék. Kapható lapunk kiadóhivatalában, a helyi könyv-kereskedőknél és a kiadónál Rózsavölgyi és Társánál Budapest IV., Szervita-tér 5,

A szerkesztésért felelős: BOR JÁNOS.

Debrecen, Haas Fülöp és Fiai gyárosoknál

Rossuth-utca 7. sz.

karácsonyra
óriási
választék!!

valódi keleti Perzsa és Smyrna szőnyegekben és saját gyártmányu különféle:

Szőnyegek
Ágyelők
Futószőnyegek

Hencserátvetők
Asztal-ágyterítők
Diszpárnák

Paplanok
Függönyök
Drapériák

Stoorok
Flanelltakarók
Úti takarók

Katonai takarók
Eszököpenyegek
Lópokrócok

Halínák
Kecskébőrök
Butorszövetek stb.

mérsékelt árak mellett.

Debrecen, Kossuth-utca 7. sz.

Jó mosó barchentek, flanellek,
Téli kész fehérnemű,
Téli harisnya, téli szoknyák.
Paplanok, clott, gyapjuszatin (kasmir)
és selyem anyagból.
Matrácok, flaneltakarók,
paplan és matrác szövetek. Utazó plédok, női
sálók, storok, bonnesfemmes
vitrága, tüllagyterítő, réz és fakarnis,
vitrága rud, ágy és asztalteritők,
függönyök.

Karácsonyi különlegességek,
mint ajándékok nagy és szép vá-
lasztékban

Kardos Lászlónál

Debrecen, Kossuth-utca 9.

A R O V Á S Vezércikk Világháboru

a legjobb tájékoztató magyarázattal és
térképpel.

**Közgazdasági rovat
Napihírek**

napenkénti szenzációi az

AZ UJSÁG

politikai napilapnak.

Vasárnaponként két közkeveltségű
mellékletet ad „Az Ujság”. Egyik: „Az
Asszonyok”, a másik a: „A Gyermek-
eknek”.

Aki a világháborúról és egy-
általában minden eseményről, színházról,
művészetről, irodalomról bőven és meg-
bizhatóan óhajt egy kitűnően megszer-
kesztett napilap keretében értesülni, fi-
zesse elő „Az Ujság”-ot.

Előfizetési árak:

Egy óra 280 K. Negyedévre 8 K. Fél-
évre 16 K. Egész évre 32 K.

Megrendelő címe: „Az Ujság” kiadóhiva-
tala, Budapest, VII., Rákóczi-utca 54.

Gépek, nyersolaj, szivógáz és benzinmotorok cséplő-
szekrények, mindenféle szivattyú és egyéb **gazda-
sági gépek javítását előnyös ár-
ban elvállalja a**

Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár
részvénytársaság Vargakert-u. 19.

— Ugyanott száraz akácfából készült —
gazdasági szekerek kaphatók.

Linoleum és Szőnyegház Haas Lipót

Debrecen, Telefon 644. Piac-u. 58

Ajánlja:

Katonai vizmentes kö-

peny K 21.—tól

Női gummi-köpeny . K 30.—tó

Férfi gummi-köpeny . K 30.—tó

Sár és hócipő nagy választékban

Linoleum futószőnyeg K 3.10-től

Linoleum mosdó, elő és ebédlő

szőnyeg, legolcsóbb gyári árban.

Lábtörölők minden árban.

Szövet szőnyeg osztály:

Szövet futó szőnyeg K 1.10

1.40, 1.60 és minden árban.

Tapestry és velvert futósző-

nyegek óriási választékban.

Ebédlőszőnyeg . . . K 19.60 től

Hencserátvető . . . K 11—100 ig

Garnitúrák és asztalteritők nagy

választékban.

Cocus-futószőnyeg K 3.10 métere

Gummi Lavoár K 5.80, 7.80

és 13.50

Gyermek viaszos kötény K 1.60

Légpárna K 7

Hátizsák K 4.50-től

Takarók K 3.10-től. L ábszárvéd

csavaró K 4.50, 5.30, 5.60. Viz-

hatlan magas K 14. Bőr-lábszár-

védő K 22.—

Legujabb divatu

menyasszonyi és eljegyzési

ékszereket jutányosan

Megyei telefon 696.



Halász Nándor

órás és ékszerésznél vásárolhatunk,

Debrecenben

a nagytakarék ujjalotájában.

Megyei telefon 696.